

Az „Egyetértés“ mai száma 8 oldal, ára 2 korona.

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. ÉVFOLYAM. 290. SZAM.

VASÁRNAP, DECEMBER 19

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 25— K Félévre . . 150— K  
Negyedévre 75— K Egész évre 300— K

**EGYES SZÁM ARA 1 KORONA.**  
Kapható az összes dohánytözsdekben és az utcai árusítóknál

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## A református egyház választó közgyűlése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szombaton délelőtt az isteni szívet után tartotta meg a debreczeni református egyház választó gyűlését a Nagytemplomban. Impozáns közgyűlés volt, mert egyakarattal, egyetértéssel, szeretettel ment végbe a választás, ami ebben a haragos, gyűlöletben izzó világban ma ritkaság. Dr. Baltazár Dezső püspök lelkészelnök lendületes szavakkal megnyitotta a gyűlést, felkérte dr. Szabó Ferenc jegyzőt a vonatkozó paragrafusok felolvasására. Ezután az elnök kijelentette, hogy a választás két részből áll. Először a főgondnokot és testületi képviselőket választotta meg a közgyűlés két évre. Főgondnokká egyhangú lelkesedéssel Nagy József kir. tanácsos pénzügyigazgatót választották meg. Testületi képviselők lettek: a collegium felső oktatási tagozatának tanárai közül Sass Béla, a ref. főgimnázium részéről Karai Sándor, a tanítóképző részéről dr. Ecsedi István, a tanítónő-képző részéről F. Kiss István, a felső leányiskola és leánygimnázium részéről Dienes János.

A vallásoktató lelkészek közül Kovács János, a ref. tanítók és énekevezérek közül David Mihály, Karsay János, Széchenyi István, Kalmár Ignác, Hatvani József tanítók és Széll István kántor. Az I. parochialis körben presbiterek lettek Biczó Gyula, Polgáry József, Prém Ferencz. A II.-ban dr. Erdős József, Hódy Béla, Kertész Imre. A III.-ban Zöld János, Kovács László, Deák István, Dávidházy Kálmán. A IV.-ben Márk Endre, dr. Kesserű Lajos, Dézsi István. Az V.-ben Rásó István, Jóna István, Kecskés István. A VI.-ban P. Nagy Zoltán, Gyarmathy Pál, Mike János. A VII.-ben dr. Kun Réla, dr. Magoss György, Kardos László. A VIII.-ban Dóczy Imre, dr. Lencz Géza, Szakácsi József.

## A tőzsde.

Budapest, december 18. A tőzsdén az ünnepi lévén, a mágnaforgalom igen tartózkodó volt. Kötés nem igen jött létre, az árak inkább csak névlegesek, a legtöbb értékben eladások vannak. Az értékpapírok közül a Déli vasút 2540—, a Neuschloss—Lichtig 2200—, a Magyar Hitei 2005— árfolyamot ért el. A valutákban a dollár 604—605, márká 860—02, lei 7-60, lengyel márká 1-04—05 árfolyamot ért el. Budapestet Zürichben 1-20-al jegyezték.

## Halálra ítélték Soltra rendőr gyilkosát.

Budapest, december 18. A budapesti királyi törvényszék, mint statáriális bíróság tegnap délelőtt 10 órakor hirdette ki az ítéletet Mészáros Imre előtt, kit a királyi ügyészség Soltra József rendőr meggyilkolásával vádol. Langer

Jenő dr. kuriai bíró, a statáriális bíróság elnöke hirdette ki az ítéletet Mészáros Imre előtt, amely gyilkosságban mondotta Mészárosot bűnösnek és ezért kötélt állati halálra ítélt.

## Megszavazták az indemnitást.

A nemzetgyűlés ülését háromnegyed tizenegy órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök.

Az ásványolaj és földgáz átruházásáról és vámentességéről szóló törvényjavaslat és a mentelmi bizottság jelentésének előterjesztése után Eörfly Imre előadó elfogadásra ajánlotta az indemnitási javaslatot. A költségvetést — mondta — nem lehetett eddig beterjeszteni a valuta ingadozása miatt.

Huszár Elemér bizalmatlansággal viseltetik a kormány iránt, mert pazarlások folynak.

Hegyeshalmy Lajos kereskedelemügyi miniszter kijelenti, hogy különvonatnak csak akkor van helye, ha az ország elsőrangú érdekei kívánják a vasut igénybe vételét. A vasut szénellátása annyira rossz, hogy december 23-tól január 7-ig szüneteltetni kell a személyforgalmat.

Sigray Antal gróf: Magyarországnak szerencsétlen helyzete az, hogy Magyarországnak éppen akkor kell leszerelni, amikor keletről megindul a bolsevista áramlat. Minden bajnak a trianoni békeszerződés feltételei az okai. Nem is lesz addig rend és béke, amíg e feltételeket meg nem változtatják. A kormánynak sürgetni kell a revíziót. Kötelességünk olyan nemzedéket nevelni, amely megmutatja, hogy nem hiába haltak meg elődei és méltó azokra.

## A mai adventi délután.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Kálvinisták Templomegyesülete adventi délutánját ma, vasárnap d. u. 5 órakor tartja a kollégium dísztermében. Műsor: 1. Énekel a Kálvin Énekkar. 2. Alkalmi beszéd. Tartja dr. Baltazár Dezső püspök. 3. Pax Vobiscum. Shobertől; Az urnak utai, angolból Vargha Gyuláné; Erős várunk nekünk az Isten, éneklé Baltazár Erzsike urleány, zongorán kíséri Nagy Ilonka urleány. 4. Váradi Antal: Utolsó sor. Szavaija: dr. Tankó Beláné urasszony. 5. Mendelssohn: Fantasia, fts mell. Zongorán Csányi Egluska urleány. 6. Énekel a Kálvin énekkar.

## A forgalom korlátozása.

Budapest, dec. 18. A máv. igazgatóságától nyert értesülés szerint a súlyos szénhiányra tekintettel, de különösen a karácsonyi és újévi ünnepek alatt esőknél széntermelés miatt december 23-tól, csütörtöktől kezdve január 3-ig, hétfőig a magyar királyi államvasutak összes vonalain, a különleges gyorsvonatokat kivéve, a távolsági személyforgalom teljesen szünetelni fog. A helyi forgalom ugyanez időszakban, december 25-én és 26-án, valamint január 1-én és 2-án a vasárnapokra megállapított közlekedési rend szerint, a többi napokon a szombati közlekedési rend szerint fog fentartatni.

## A dombrádi presbyterium Baltazár Dezső püspökhöz.

Az ország minden részéből elhalmozák dr. Baltazár Dezsőt, a magyar református egyetemes egyház kimagasló vezérét üdvözléssel. Nagyon meleg hangú a dombrádi presbyterium határozata, amely így szól:

Kivonat a dombrádi presbyterium 1920. évi december 10-én tartott gyűlésének jegyzőkönyvéből.

31. szám.

Presbyterium foglalkozva dr. Baltazár Dezső püspökünk ellen a múltban megindult, szünni nem akaró, a szó szoros értelmében üldözéssé fajult tervszerű rágalommal, — egyhangúlag a következő megdönthetetlen meggyőződésének ad kifejezést.

Az Isteni gondviselés annyi méltatlanságot szenvedett református egyházunknak kegyelemből adott, a többiek mellett, egy minden tehetséggel megáldott vezért, ki mint égő szövétnék tiszta fényvel, nagy szeretettel ragyog előtünk. Azok, akiknek szemét eme fény s ennek tisztasága bántja, a sötétség harcosai, minden eszközt felhasználnak, hogy ezt elhomályosítsák s benne s ez által azt a református egyházat, melynek ő a leghivatottabb vezére, megtörjék. Amidőn eme megdönthetetlen meggyőződésünknek a lélek által indítottva kifejezést adunk, a legmelegebb tisztelet és bizalommal kérjük a főtiszteletű Püspök urat, hogy arról az utról, melyre az Isteni gondviselés állította, ne csak hogy vissza ne engedje magát riasztatni, de az Istenről adott minden erejével haladjon előre tovább szeretett egyházunk érdekében.

Ne feledje, a magas ormokat sújtja a villám, de az dacol vele s megáll rendületlenül, szeretetünk s megtörhetetlen bizalmunk legyen az alap, melyre ha feláll, a pokol kapui sem vehetnek rajta diadalmat.

Kiadta:

Somogyi Ferenc, Balla János,  
ref. lelkész. egyh. jegyző.  
Veres Sándor,  
ref. főgondnok.

## A Debreczeni Gazdasági Egyesület ma, vasárnap délután fél 4 órakor választmányi ülést tart a Gazdakör helyiségében. A tárgysorozaton igen fontos ügyek szerepelnek. Polgáry Bálint emlékezete. A korpa ügynben felirat a földmívelésügyi miniszterhez. A fogat kirendelés ellen állásfoglalás. A fakompetencia ügye és még számos általános érdekű dolog, amely a gazdák érdeklődésére méltán tarthat számot.

**Gazdasági előadás. Wolszky Győző** gazdasági tanár ma, vasárnap délután 5 órakor folytatja előadás sorozatát a Gazdakörben. Ez alkalommal a porhanyítók alkalmazásáról, a boronálás és hengerezésről fog beszélni. Tanult gazda az állam oszlopa.

## ◆ SZINHÁZ ◆

Vasárnap este e szezon legnagyobb sikert aratott operettje, az *Ezüst sirály*, délután pedig mérsékelt helyárakkal 3 órákor, a rendkívül mulatságos *Tündérlak magyarban* kerül színre a Csokonai-színházban.

Hétfőn már harmadszor megy zsufolt házak mellett a *Maria del Carmen*, ez estén A) bérletben.

A gyermekdarabra jelentkezők vasárnap d. e. 12 órára próbára jelentkezzenek a Csokonai-színházban.

Páratlan sikere van a Színházi Figaró szenzációs új számának, amelyben megkezdí Borosnyay Kató naplójának közlését, rengeteg tréfát, a nagy érdeklődést keltő kedvencversenyt, beszámol arról, hogy kik és mit táncoltak a Kék klub bálján stb. A Színházi Figaró kapható trafikokozan, az utcán, a Színházi Figaró szalonjában.

Szervusz Miki és végkielégítés mindkettő a budapesti kabaré színpadok legnagyobb idejű sikere lesznek fénypontjai a Vigszínháznak, melyet csak ma vasárnap délután és este játszanak.

A Vigszínház mai vasárnap i műsorán kacagató bohózatok, kuplék és táncok szerepelnek. Délutáni előadás leszallított árakkal 3 órákor, az esti rendez helyárakkal 7 órákor kezdődik.

Ifjusági oktató előadás az Apollóban. Kitűnő műsor mérsékelt helyárakban. Kalandor történet 8 felvonásban ma utoljára mutatja be az Arany-Bika mozi 4-6 és 8 órákor. Jegyelővétel.

Amerikai Pathé-film, A Repülőlovás. Kalandor történet 8 felvonásban ma utoljára az Apollóban. Előadások 4-6 és 8 órákor. Jegyelővétel.

A Boxer, amerikai film dráma a sport esztétikájáról, ma utoljára mutatja be ezt az attrakciót az Urania 4-6 és 8 órákor. Jegyelővétel.

Miss Nobody, szenzációs kalandor történet 6 felvonásban hétfőn az Apollóban.

Párisi francia film, a Zoldszemű szörnyeteg. Dráma 6 felvonásban Alice Joyce főszereplésével hétfőn az Urania-ban.

A példátlan sikerű szépség verseny szenzációs fordulatait, dr. H. Simon Erzsébet kedves kis regénye: Imadiak Lilly! Riport az Ilona manikűr szalonról, szenzációs színésznő intimitások, Honthy Hanna csodás fényképe, nyilatkozata stb., stb. a Debreczeni Hét Színházi Ujsághoz!!

### METEOR MOZGÓ

Ma, december hó 19-én, vasárnap:  
**A SENKI FIA.**  
Szerelmi történet 4 felvonásban.  
Főszereplő Lenkffy Géza.

### ALGRÖFNŐ.

Vígjáték.  
**ALPESI VA UTAINK.**  
Természetű felvétel.

Nem folytatatólagos bemenet.  
Pénztárváltás délelőtt 10 órákor.  
Helyárak: Páholy 12 K. Fent. 10 K.  
I. r. 8 K. II. r. 6 K. III. r. 4 K.

### ROMÁN

és vegyes lebélyegzésű  
**PÉNZT**  
legdrágábban vesz  
**SIMON** bankiroda.  
DEBRECZEN, KOSSUTH-U. 11.

## A gabona igénybevételének kérdése

Az Egyetértés már hirt adott arról, hogy a miniszterelnök, a belügyminiszter és közlelmezési miniszter december 16-ára fontos közlelmezési értekezletet hívtak össze a közlelmezési miniszteriumba, amelyre táviratilag rendelték fel Debreczen főispánját és közlelmezési referensét, Zöld József tb. tanácsnokot is.

Dr. Vass József közlelmezési miniszter megnyitó beszédében hangsúlyozza, hogy az adógabona kivetése általában helyes volt, azonban a kivetési kulcs nem helyes.

Ismertette az eddigi összes gabonarendelelek intencióit és azok politikai hátterét. Ezek után ráért az újabb kibocsátandó gabona igénybevételi rendelet tervezetének ismertetésére. A köz-célokra még szükséges kenvérmag mennyiségek az egyes törvényhatóságokra kontingens alakban a közlelmezési miniszter által vetetnek ki. A kivett kontingensnek az egyes termelők közötti egyenlőség megosztását egy bizottság eszközli, melynek elnöke egy idősebb katonatiszt, lehetőleg törzstiszt, tagjai az előjárásagon kívül két-három megbízható kisgazda és egy-két munkája után élő és közbecsülésben álló nem termő személy.

A bizottság közhírré fogja tenni, hogy a község, vagy város, illetve a termelők mily terménymennyiséget kötelesek a nemzeti hadsereg és az ország ellátatlan lakosságának élelmezésére záros határidőn belül feltétlenül beszo-gáltatni. Amennyiben a készlet birtokosok ezen felhívásnak nem tesznek eleget, a bizottság katonatiszt elnöke javaslatára a közlelmezési miniszter katonai karhatalom közreműködésével, illetve katonai assistencia kivezénylésével rendes elszámolási eljárást fog folytatni a tételn, házról-házra, gazdaságról-gazdaságra járásal és az elrejtett készletek atáni kutatással.

Az adógabonát minden termelő kis- és nagybirtokos egyaránt köteles beszo-gáltatni. Az adógabona után a régi alapár, az azonfelül beszo-gáltatott mennyiségért a prémios ár fizetetik. Az elrejtett készlet elkobandó.

Dr. Vass József közlelmezési miniszter kérte a jelenlevő tör-

vényhatóságok képviselőit, hogy a rendelet tervezetéhez szóljanak hozzá. Kijelentette, hogy az idő előrehaladottsága miatt most már gabonagyűjtés tekintetében a tizenkettedik órát éljük. Epen ezért ezt az utolsó lépést sikerrel kell megtenni, mert ha lisztellátásunk fennakadna, annak beláthatatlan következményei lennének. Meggyőződése szerint a törvényhatóságok megtették mindent, amit lehetett. Panaszra ellenük nincs ok, sőt elismerését fejezte ki a törvényhatóságok vezetőinek. Nem is órajuk mult eddig is, hogy a gabonagyűjtési eljárás nem hozta a várt eredményt, hanem a politikán.

Ezután az egyes törvényhatóságok képviselői felszólalásai során hosszabb tárgyalás indult meg. A tárgyalások alkalmával kitűnt, hogy a gabona szabadforgalmának meglehetősen pártja volt.

Egyik főispán ennek kifejezést is adott, de a közlelmezési miniszter nem engedte ezt szőnyegre hozni, mivel ez ma már tuhaladott álláspontra. Ez a nagyvonalokban ismertett újabb igénybevételi rendszer és ezzel szemben a szabadforgalom kérdése le van már tárgyalva szakemberekkel és az életben lévő volt pénzügyminiszterekkel. Ez az újabb gabona gyűjtési rendszer már politikailag is teljesen alá van támasztva, tehát a szabadforgalomról már tárgyalni sem lehetett.

Dr. Vass József közlelmezési miniszter az értekezleten közölte az egyes törvényhatóságokra kivett nemesmargkontingens mennyiségét. Eszerint Debreczen sz. kir. városra 270, Hajdúvármegyére 700 vagon kenyérmag kontingens vetetett ki.

Az új igénybevételi rendelet szerint a magyar holdanként megállapított tengerinek beszo-gáltatási kötelezettsége változatlanul fennáll és a legnagyobb eréllyel és gyorsasággal szorgalmazandó, ahol a gabona egyénekenkénti elszámolás tárgyát fogja képezni. ott ez alkalommal a termelőtől is igénybe lesz véve az általa holdanként beszo-gáltatandó tengeri mennyiség tekintet nélkül az ő szükségletére.

Az adótengerire vonatkozó rendelkezések tehát érvényben is maradnak.

## Halló, hova sietsz?

A központi ékszerészhez, hol állandóan a legújabb és legolcsóbb ékszerek kaphatók. — Aranyat, ezüstöt az összes hirdetett árnál magasabb áron fizetek. — Javítások különös gondnal pontosan eszközöltetnek!

### Karácsonyi ajándékul!

hasznos dolgokat, fehérneműt, zsebkendőt, harisnyát, kötényt, zephirt, flanelt, valódi szépségségi lenárt, valódi Schroll-féle siffont stb. stb. vásároljon

### KARDOSS LÁSZLÓ

vászon, fehérnemű és kelengye-üzletében. — Telefon 113. sz.

## DOLLÁR RANKAI KENYÉR-PIAC

### Legszebb karácsonyi ajándék

|                    |  |
|--------------------|--|
| saját készítményül | Retikülök,<br>Pénc-Melltárcák,<br>Bőröndök,<br>Kézitáskák és bőr<br>Lábszárvédők<br>kaphatók |
|--------------------|--|

**FEUERMANN** bőröndös,  
Plac-utca 44. sz., az udvarban.

### Bélyegző-gyár

és vésőintézet,  
**PAULO I.**  
Batthyányi-utca 22.  
Telefon 13-65. sz.

## KITŰNŐ MINŐSÉGŰ KALAPOK.

Reclam ár 375 kor.

Csak Karácsonyig!

**HERMAN**  
NÁNDOR és TÁRSA

Plac-u. 10. Bikával szemben.

## BOROSNYAY KATÓ

hagyatékából még kaphatók:

néhány darab ruha,  
diszok,  
tollak,  
nippek,  
olcsó képeretek és képek,  
villanyluszterek,  
gyönyörű parókák,  
egy szép üvegtál,  
egy vasaló  
és egyéb tárgyak a

## Színházi Figaró

szalonjában (Ref. bérpalota).

Különösen színésznőknek, műkedvelőknek, szabónőknek alkalmi vételek, mert legnagyobb részben ma alig beszerezhető cikkek! Ne halassza, ha szüksége van valamire, mert már a tárgyak jórésze elkel!

## Alkalmas karácsonyi ajándék - tárgyakat

nagy választékban és olcsó árban ajánl az

## Üvegkereskedelmi r.-t. Debreczen

Tiszapalota, volt Szabó Lajos fia holysége.

Porcellán étkező készletek, üvegasztali servicek, majolika, fayence és china ezüst dísz-tárgyakat.

## HIREK

### A többszörös ruha.

A „Daughters of empire”, ami magyarul a birodalom lányait jelentené, ha Amerika birodalom volna, a minap összejöttek a Waldorf hoteben, egy kis teára, zenére, s természetesen egy kis truccsra is, végzetül pedig, hogy a közös érdekében fejtsenek ki valamelyes munkaközpontot. Meghallgatták a női klubok Uticában székelő állami szövetségének jelentését, azután pedig szemügyre vették az ugynevezett többszörös öltözéket. Mrs. Bertha Hooley halva született találmányát, aki két modellen mutatta be, hogy mint lehet fél tucat ruhát csinálni.

Az egybegyűlt hölgyek szerint a találmány igen jó. Mert ha a hét végén két napra, másfél napra kirándulnak valahova, egyetlen ruha alakjában egész ruhátartó vitelnek magukkal, s még elég hely marad a kofferben egyéb cók-móknak. A model egy szoknyából, egy kabátból és egy sikkából áll, s ebből a három darabból megfelelő reggeli ruhát, utóruhát, garden party ruhát, sőt estélyi öltözéket is lehet csinálni.

Ebből áll ez a praktikus találmány, mely azonban csak elméletben praktikus, a gyakorlatban pedig nem lesz belőle semmi. Amennyire mi ismerjük a hölgyeket, előtűk nem lehet népszerűtlenebb idea, mint az, hogy egyetlen ruhából álljon a ruhátartó, mikor a hajlamuknak teljesen ellenkező az irányja. A nőnek vágya nem abban összpontosul, hogy mennél kevesebb ruhájuk legyen, hanem mennél többj s mennél változatosabb. Hiszen a tavalyi estélyi öltözöt és finom bunda is azért nem jó az idén, mert már nem divatos s mert már „mindenki ismeri.” A divat hősei, a színésznők, művésznők nem kevés bördöndel szeretnek utazni, hanem sokkal, mert ez hozzátartozik a reklámhoz és az álláshoz. S ha egy-egy öltözöt ruha hatot képvisel, akkor mit rakjanak a bördöndökhöz? Mivel a „többszörös ruha” csak egyetlen öltözék, nem lesz többször viselhető, mint egyszer-kétszer, mert különben a barátok megszólják az embert. S mi lenne a legkedvesebb szórakozások egyikéből, ha a többszörös ruha divatba jönne.

**A Debreczeni Iparos Dalegyelet** f. év december hó 25-én karácsony első napján, az Aranybika dísztermében táncdal egybekötött dalestélyt tart saját pénztára és a városi népkönyha javára. Belépő-díj vigalmi adóval személyenként 30 kor. Zenét Rácz Laci és zenekara szolgáltatja. Kezdeté delután 4 órakor, vége záróórakor.

**Nemes adomány.** Buzás Lajos vendéglős (Csapó-utca 14. sz.) 450 koronát küldött a vagonlakók karácsonyára. A nemes szívű adományt az Egyetértés szerkesztősége már rendeltetési helyére juttatta.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jó rokonok, ismerősök, kik felejtethetetlen jó édesanyánk nehaj polg. özv. Vilmányi Ferencné végzettségétélén megjelenésükkél

## Dr. Gáspár Gézát szabadon bocsájtották.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Dr. Gáspár Géza, a Munkásbiztosító-pénztár igazgató-főosztosa ellen többszöri vádakat hoztak fel. E vádak alól azonban a törvényszék jogerős ítélettel felmentette, nem találván azokat beigazoltaknak. A törvényszéki eljárás után a rendőrség őrizetbe vette dr. Gáspár Gézát és ellene internálása iránti eljárást vezetett be. A debreczeni

kerületi főkapitányság első fokozatú elrendelést intért. Az ügy felelőse folytán a belügyminiszter elé került, mely másodfokon nem járult hozzá az internálást elrendelő végzéshez, azt megváltoztatván, dr. Gáspár Géza orvosnak szabadon bocsájtását rendelte el.

Dr. Gáspár több hónapi fogság után pénteken délen elhagyta a rendőrség épületét.

s vizsgálati szavaikkal mely fájdalomunkban vérző szívünkre gyógyító irt csepegtettek, fogadják érte hálás köszönetünket. Debreczen, 1920 december 18. A gyászoló család.

**Ujabb adományok az elhagyott gyermekek karácsonyfájára.** — Üvegkeres. rt. 50 K, Ált. Forgalmi-bank 200 K, Fehér Andor 100 K, Frank Imre 2 sapka, Eppstein Izidor 3 sapka, Szántó Győzőné 1 kgr. mák, 3 kgr. nullás liszt, Schön Sándor 3 pár keztyű, Schön Arthur 3 pár harisnya. — Nagy Emilné 11. sz. gyűjtő-ívén az I. sz. postahivatal tisztviselői és altisztjei 258 K. — A 25. sz. gyűjtő-ívén Jóna István 50 K, Leitner Béla 50 K, Csengeri Leó 20 K, Veres László 30 K, Riekl örökösök 50 K, Oserják Ferenc 10 K, Nagy József 30 K. — A 43. sz. gyűjtő-ívén Kertész Márta 50 K, Jenes Gábor 20 K, Kerekes Győző 20 K, Racz Erzsébet 10 K. — A 80. sz. gyűjtő-ívén Friedländer Lajos 20 K, Lantos 20 K, Peley József 20 K, Nagy Emil 5 K, Borsos Gyula 20 K, Wallner Gyuláné 20 K, Wallner Sándor 20 K. Készpénz adományok eddigi összege a már kimutatott 5246 K-val együtt 10,679 korona. A nemes adományokért ezután mond köszönetet a Debreczeni Patronage-Egyesület elnöksége és gyűjtőbizottsága.

**Uj doktor.** Lengyel Zoltánt, Lengyel János adótsízt fiát tegnap a debreczeni tudományegyetemen doktorrá avatták.

**Jótekonyság a menekültekkel.** Az elmúlt héten a menekültek részére ez alábbi adományok folytak be: Gyulabázi Arturtól Nyíregyháza 500 kor., Belügyminiszter utján a felosztott Mirjam leányegyesület vagyonából 2188 kor., Apolló moztól az 50 drb. ingyen mozi jegyen kívül a heti 200 kor., Boros András elhunytja alkalmából koszoru megváltás címen Fésűs Lajos és családjától 50 kor., Zrinyi-est jövedelméből 145 kor., Karácsonyi gyűjtés eredménye 3295 kor. és különböző cikkek. Jogász és Tisztviselőkör asztaltársaságától 550 kor., Porcsalmi református egyháztól 783 kor., a Kossuth-utcai ref. templomban e hó 12-én tartott orgona verseny jövedelméből 4029 kor., Egyetértés utján Debreczeni Lajos elhunytja alkalmából koszoru megváltás címen Gyarmathy Istvántól 150 kor., Kórházban fekvő, oláh rab-ságból szökött tanár részére Arányi gyógyszerész és Réczey Sándor táblabíró asztaltársasága összesen 208 kor., Bodor Ferenczétől 50 kor., Fogadják a nemes szívű adakozók az itteni menekültügyi kirendeltség hálás köszönetét.

**MINDENKI**  
okvetlen nézze meg  
**HERMAN NÁNDOR ÉS TÁRSA**  
KARÁCSONYI KIRAKATÁT  
Piac-u. 10. Bikával szemben.

**Kalapgyár**

Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan és pontosan készíttetnek.  
Piac-utca 63. szám.

**A debreczeni könyvnyomdászok által 1920. évi december hó 19-én, vasárnap d. u. fél 4 órakor a Munkás-Otthonban rendezendő kabaré delután műsora:**

1. Nyitány. Játssza: Munkás-Otthon zenekara. 2. Felolvasás. Tartja: Erdélyi Károly. 3. Dalok. Énekli: Boruzs Juliska. 4. Az öngyilkos. Monológ. Előadja: Nagy Andor. 5. Hegedű-szóló. Játssza: Lengyel Rózsika. 6. Ének- és tánc duett. Előadják: Vadkerty Endre és Nagy Erzsike. 7. A váratlan fordulat. Páros jelenet. Előadják: Karcza Lili és Tóth József. 8. Dalok. Énekli: Harth Vilmosné. 9. Hegedű és cimbalom-duett. Játsszák: Szolozky Ede és Rapy Gyula. 10. Komoly szavaltat. Előadja: Trunkó Barnabás. 11. Tánc-duett. Lejtük: Boruzs Juliska és Novák Juliska. 12. Kuplék. Énekli: Szentesy Pál. 13. Asszonyvásár. Vigjáték egy felvonásban. Személyek: dr. Sarok Lajos Tóth József, Mici, a huga Novák Juliska. Kacska Gábris Szabó József, Szobalány Hegedű Ilonka. 14. Zárinduló. Játssza: a Munkás-Otthon zenekara. Beleptidij a vigalmi-adóval 15 korona. Felülfizetéseket a jótékony cél érdekében köszönettel elfogadjuk és hírlapilag nyugtázzunk.

**Menekültek figyelmébe.** Kiliátás van arra, hogy a hollandi missió a debreczeni kirendeltség területéről is vizs magával Hollandiába néhány hónapi üdülésre menekült gyermekeket. A gyermekek valláskülönbőség nélkül 6-13 éves koruk lehetnek, idevaló megbízható vezető-felügyelővel és tanítókkal mennek ki, ott egyes családoknál lesznek elhelyezve, ingyen eltartva, szeretettel vannak körülveve, rendszeresen ruházatot is kapnak és 4-5 hónap múlva meghívja tének haza. Felkértem a menekült szülőket, kik hajlandók lennének gyermekeiket üdülésre Hollandiába küldeni, hogy előjegyzés céljából jelentkezzenek a menekültügyi kirendeltségen folyó hó 20. és 21-én d. e. a hivatalos órák alatt. Dr. Darkó Jenő, a menekültügyi kirendeltség vezetője.

**Legujabb rendszerű karbidlámpák, karbid Molnár Testvéreknél.**

**LEGSZEBB KALAPOK:**  
**FRANK EDÉNÉL**  
Megyeház mellett

**Dollárt**  
és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban veszek  
**Simon György**  
Debreczen, Kossuth-utca 11.

**10 kiló élelmiszerre nem kell igazolvány.** A közlekedési miniszter utasította Debreczen város közlekedési ügyosztályát, hogy 10 kiló mennyiségig terjedő s kézipodgyásként szállítandó élelmiszerekre ne adjon ki szállítási igazolványt, mert ez igazolvány nélkül szállítható s másrészt viszálelésekre ad alkalmat.

**Igazolás.** Felkérem a város közönséget, hogy amennyiben az u. n. proletárdiktatura, valamint az oláh megszállás ideje alatt a debreczeni állami anyakönyvi hivatal tisztviselői és alkalmazottai részéről tapasztalt kifogásolható magatartást tud, azt az anyakönyvi hivatal tisztviselői és alkalmazottai magatartásának megvizsgálása végett, hozzám a f. évi december hó 31-ig jelentse be. Hubert, főispán.

**Előleg az egyetemi kórházaknak.** A népjóléti miniszter a debreczeni kórházak jövőendő ápolási költségek terhére 600,000 korona előleget utalt ki.

**Hósi halottak adatainak bejelentése.** A világháboruban hósi halált halt egyének hozzátartozói, ismerősei stb. újból felkértek, az elhaltak életrajzi adatainak és hósi haláluknak általuk ismert körülményeinek, — amennyiben ezt eddig még be nem jelentették — ezen hivatalban (pénzügyi palota, II. emelet, 11. sz. szoba) leendő mielőbbi bejelentésére. Amennyiben az elhaltaknak fényképei a hozzátartozók birtokában megvolnának és azok nékülözhetők volnának, ezeknek beszolgáltatása szintén kéri. Debreczen sz. kir. város nyilvántartó hivatala.

**A Debreczeni Patronage Egyesület gyűjtő bizottsága** tisztelettel felkéri azokat, akik gyűjtőíveket elfogadni szivesek voltak, hogy a gyűjtőíveket a gyűjtött összeggel együtt a titkári hivatalhoz, városi árvászek, f. hó 21-én déli 12 óráig beküldeni sziveskedjenek. — A Patronage egyesület gyűjtő-bizottsága.

**A kath. leány-klub tagjait 19-én, vasárnap delután 3 órára a Svetits-intézet nagytermében tartandó karácsonyi delutánra meghívja az elnökség.**

**Karácsonyi játékbaba-kilátást** rendez az Evang. Filler-egylet most már másodsor a női kereskedelmi iskolában (Egyháztér 2. sz.) december 19—23. napjain 10—1 óráig. A tárgyak olcsó áron eladók s mind alkalmasak karácsonyi ajándéknak. Ezzel az egyelet állandó pénzkeresethez akarja juttatni tagjait. Az állandó piac megteremtésén most fáradozik a vezetőség. A tanfolyamot tavaszszal megismétlik.

**Belügyminiszter ur 69,800. számú rendelete alapján az 1918 november hó 1-ső napja előtt már nyugdíjazott községi és körjegyzők, segéd jegyzők, állatorvosok és ezek özvegyei 1921 január 1-től családi pótlékban részesülnek, ha igényüket a 80,000—1917. B. M. számú körrendeletben előirt minta szeriut készített, lakhelyük Előjárósága által hitelesített „Bejelentés” utján ez év végeig az illetékes alispánnal megállapíttatják.**

**Most jeient meg! Dr. Baltazar Dezső: A próballatások idejéből** című emlékirata. A könnyen gördülő nyelven megirt vaskos kötet vezető helyen áll azok között a munkák között, amelyek a forradalom és oláh megszállás idejére rávilágítanak. A könyv ára 120—korona és a szokásos felár. Kapható a kiadó „Méliusz” könyvkereskedésben és minden könyvkereskedésben.

**Női felöltők, téli kabátok, valamint gyermek kabátok, ruhák, flanel pongyolák** újabb fazonokban érkeztek Frank Sándor női felöltő áruházába, Piac-u. 42.

**DELEJGYÜJTŐKAT, telefonokat, villamos műszereket készít és javít. Cink, vészerez és sárgaréz csillárok vesz: Földvári Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon: 168.**

## Husz kabátot kapott az „Egyetértés cipőakciója”.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az Egyetértés cipő-akciójának intéző bizottsága már serényen dolgozik azon, hogy minél előbb cipőhöz juttasson nyolevan szegény mezüllábas gyermekeket. A cipésziparosok mindent elkövetnek a cipők elkészítése körül s remélhetőleg segítséget találnak a szímiadamestereknél is. A cipőket, ha a nagy munka miatt karácsonyra nem is tudnánk kiosztani, új évre mindenesetre kiadhatjuk. Idő kell ugyanis ahhoz, amíg nyolevan pár vadonat új cipő rendszeren elkészül. Az Egyetértés cipőakciójára tegnap Lebovics Sándor küldött 100 koronát koszorúmegváltás címén a Debreczeni Lajos elhunytá alkalmából.

Itt említjük meg, hogy a legutóbbi nagy bóradományért nem csupán Kiss Imrét, hanem a Kiss testvéreket együttesen illeti a köszönet és elismerés.

Az Egyetértés cipőakciója városunk egész társadalmánál mély

benyomást keltett. Még mindig érkeznek adományok. Tegnap pedig abban a kellemes meglepésben részesültünk, hogy a Frank József és Testvérei ismert debreczeni szabó-cég husz kabátot küldött a szegény gyermekeknek. Az Egyetértés cipőakcióját tehát kibővíthetjük azzal, hogy néhány szegény iskolás fiúnak kabátot is adhatunk, ami ma szintén igen nagy és áldásos jótétemény.

Az Egyetértés cipőakciója példátlan sikert ért el ezzel. Összesen 200—220 pár vadonat új cipőt, 20 kabátot és még néhány pár használt cipőt és kevés ruháneműt adunk a szegény iskolás gyermekeknek tisztán önkéntes adományokból. Ez a mai értékelés szerint kitesz 250,000 vagyis egy negyedmillió koronát.

És ez mindennél ékebben beszél az Egyetértés közönségének megértő, meleg, nagy szí-

Elfogott fatolvajok. Hosszabb időn át lopkodták ismeretlen tettesek a Nagyerdőn kitermelt fát. Földi és Nagy Kálmán detektívek hosszabb időn át folytattak nyomozást, míg kiderítették, hogy két társaság is lopkodta állandóan a nagyerdői fát, kiket tegnap, számszerint ötöt, elfogtak. A tolvajok külsőségi kereskedőknek adták el a fat. Ezek ellen most orgazdaság címén folyik az eljárás.

Ifj. Bókay János és Peti, Szada István képeivel. A humoros képeskönyv népszerű generja nálunk eddig csak fordításban, újabb esetben utánzatokból volt eddig ismeretes. Bókay János kigondolt egy új eredeti ötletes kis mesét, felöltöztette fantáziája csillogó mezébe, ráaggatott csengőbongó rimeket, amelyek meg fogják lepni az avatottakat és el fogják bájolni a gyermekolvasók érzékeny fület. Szada István pedig rajzolt a meséhez egész csomó bájos, finom, ötletes képet: kész a magyar mesekönyv gazdagon illusztrálva, nehéz viszonyainkhoz mérten jó formában, karácsonyi öröm és mulatság jó fiúknak és kedves kis leánykáknak. Ára 41 K 40 fill. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

LEGOLCSÓBB karácsonyi és újévi ajándék, ha maradék selymeiből nyakkendőket csináltat özv. Tóth Kálmánné és társánál, Péterfia-utca 53.

Legkedvesebb karácsonyi ajándék a most megjelent Rácz Ada, Bodán Margit levélpapírok, minden egyes doboz a művész nő eredeti fényképpel és autogramjával készült. Ugyanaz, tiz levélpapír és tiz boríték, mappákban is kapható Csáthy papírkereskedésben Piac-utca 8. sz.

Irodista kisasszony jó irással felvétetik Földvari Elektrotechnikai Gyárbán, Széchenyi-utca 55. sz.

Száz oldalról megtépett, keskeny házakat, tűzgyökere magyar nemzeti keresztény (keresztény) kultúra megteremtésével menthetjük meg a végső romlástól. Ezt a munkát fogja megalkotni és gyümölcsözővé tenni a „Magyar Genuusz Nemzeti Kulturát Terjesztő Részvénytársaság”. A társaság megizmosodását jól kamatozó részvényeinek jegyzésével segítsük elő.

„Héra” kézimunkázlet, fehéremű javítóval és Kolosné nyakkendő-terme Simonffy-u. 5. szám.

Irógépeket, orvosi műszereket, varrógépeket, grammophonokat szakszerűen javítanak Molnár Testvérek, a nagytemplomnál.

Pribil Gyulánál, Csapó-utca 28. sz. alatt mindennemű használt ingóságok legolcsóbban beszerezhetők, u. m.: butorfélek, gyermek-kocsik stb. — Veszek mindennemű butorféleket és egyéb ingóságokat.

Legkedvesebb karácsonyi és újévi ajándék! Fénykép-nagyítás, vagy eredeti Portrait-felvétel művészi és különleges kivitelben rendelhető Ruzicska fényképszéknél, Piac-u. 32.

Karácsonyfadiszek, levélpapírok, társasjátékok, Rózsát völgyi album és bárhol hirdetekarácsonyi ajándéktárgyak a legolcsóbban Csáthynál kaphatók, Piac-utca 8. sz.

Gazdálkodók részére posztóüzletben finom öltöny- és telikabatkelmék a legolcsóbb árban szerezhetők be. ROTH ADOLF, Piac-u. 77. sz.

Dr. Hegedüs Loránt gyász Dr. Hegedüs Lorántot, a Debreczeni Független Ujság szerkesztőjét mély gyász érte. Édesapja, Horovitz Bernát, a makói Ipar-és Kereskedelmi-bank nyugalmazott vezérigazgatója, 80 éves korában csütörtökön elhunyt. Alig egy évvel ezelőtt vesztette el Hegedüs Loránt anyját és most újabb csapás érte.

Elsőrangú festőművészek festményeinek állandó kiállítása Antalffy-képtárlaton. Nyitva az üzleti órák alatt. Belépti-díj nincs.

Eljegyzés. Özv. Kajczár Gyuláné kedves leányát, Irénkét eljegyezte Orosz János.

Menyasszonyi képek izlées beállításban és elsőrangú kidolgozásban készülnek Ruzicska fényképszéknél.

Kemény kalapok, valódi angol gyártmány, 675.— koronától Frank Imrénél, Piac-utca 43.

A törvénytörvények épületében lopott. Cs. Nagy Lajos téglási lakos e hó 14-én bejött Debreczenbe azzal a szándékkal, hogy dohányt ad el. Többfelé árulta a finác nem látta füstölni valót. Betévedt a törvénytörvények épületébe, hol járt-kelt, míg lejutott a pincébe és az ott elraktározott csomagok közül egyet elemelt. Dr. Sebestyén Gezatörvénytörvényekéi jegyző tulajdonát képezte a csomag és 2000 korona értékű fehéreműt tartalmazott. A tolvaj elvitte a fehéreműteket egyik kávéházba és nyomban eladta 2000 koronáért egy Braun nevű ócskásnak, ki aztán megint tovább adta, úgy hogy eddig még nem találták meg. A tolvajt azonban elfogta a rendőrség. Azzal védekezik, hogy megelőzőleg a már eladott dohány árából sok rumot ivott és részeg állapotban követte el a lopást.

Legszébb képes- és mesekönyvek, imakönyvek és más karácsonyi ajándéknak alkalmas tárgyak utá-nyosan kaphatók Antalfy-nál, Szent Anna-és Varga-u. sarok.

Bodán Margit, Rácz Ada és a Csokonai-színház egész társulatának Takács Vincénél készült művészkivitelű fényképei és levelezőlapjából állandó kiállítás van Csáthy Ferenc cég kirakatában, ugyanott, aki a fenti képekből vásárol, díjtalanul autogram alá-írást kap a szintársulat bármely művésztől.

Gazdászok figyelmébe! Cserháti növénytermelésre jegyezzen elő Antalffy József gazdasági szakkönyvkereskedő-nél. Szent Anna- és Varga-u. sarok.

Kutgémét is lopnak. Sár-rándi Istvánné, Szegfü-utca 34. szám alatti lakos fejjelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes házának udvaráról 6 méter magas kutgémét elloptott. A tet-test keresik.

A magyar békeszerződés hivatalos szöveggel, a külügyminiszterium kiadásában most jelent meg Ára 57 K 50 fill. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Ifj. Schaff János táncintézetében, a Royalban, az új tanc-tanfolyam f. hó 20-án, hétfőn nyílik meg. Gazdálkodó (polgár) ifjak részére d. u. 5—7 óráig, iparos- és kereskedő ifjak részére 8—10 óráig. Ma, vasárnap del-után 5 órától nagy táncestély. Belépő-díj, vigalmi adóval, 10 ko-rona. Kű ön órák bármely időben.

Női és leány téli kabátokat, ruhákat, bluzokat a legolcsóbb árban ajánl Frank Sándor női divataruháza, Piac-u. 42.

A hajduk díjazása a temetések-nél. A városi hajduk temetésekhez való kirendelésének díját most újból megállapították. E szerint egy vezető és hat hajdu tisztviselő temetésénél ingyen, bizottsági tagok temetésén 300 koronáért jelenik meg. E díjból 30 ko-rona a hajduörmestert, 20—20 korona a hajdukat illeti, a fennmaradó összeg pedig a városi házipénztáré.

Gyermekeknek karácsonyi ajándéknak a legolcsóbb könyv a „Filléres Könyvtár”. Egyes szám ára 5 K 80 fillér, kettős számé 11 K 60 fillér, hármasszámé 17 K 40 fillér. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben. Dr. Szöllösi nemibegeknek rendel, Hungária mellett.

Dienes János képkiallítása nyitva van naponként 9 órától 4-ig, Kossuth-utca 33. sz.

A legolcsóbb és legszebb karácsonyi ajándék a könyv. Óriási választékban kaphatók, mesekönyvek, ifjúsági iratok, díszmű-vek, regények és képeskönyvek Csáthy Ferencz m. kir. tudomány-egyetemi könyvkereskedésében. Piac-utca 8.

**Csokoládé**  
és dessert különlegességek  
legjobb karácsonyi  
ajándék  
kapható GSEMEGE ÜZLET  
Hungária kávéház mellett

**Faluhelyen**  
is tudják már a régi polgáreberek,  
hogy valódi  
**Diana-sósorszesz**  
kenegetés kell a kifáradt testnek,  
mert a fájdalom magától ki nem áll,  
ha nem teszünk ellene semmit. Jár-  
nak is tömegesen vásárolni valódi  
**Diana-sósorszeszt.**  
Kapható mindenütt!  
Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T.  
Budapest, V., Nádor-utca 30. szám

**Könyv,** zenemű, papíráruk  
a legnagyobb választékban  
Csáthy-  
nál.

A róm. kath. egyházi vegyeskar tisztelt tagjait kérem, hogy ma fél 12 órakor a kóruson megjelenni sziveskedjenek. Az istentiszteleten énekel a kórus. Révfy Károly.

Karácsonyi képeslapok, izlées levélpapír, emlék- és képeskönyvek, finom zsebnaptárak, építő szekrények stb. nagy választékban Thaisz papírüzletében, Bika-szálloda mellett.

KARÁCSONYRA a legszebb nyakkendők, selyem zsebkendők, gallér és bokavédők a legolcsóbban beszerezhetők Frank Imre kalapüzletében, Piac-utca 43. sz.

Legolcsóbb, legszebb karácsonyi ajándékok. Emlék-könyvek, albumok, képes- és mesekönyvek, imakönyvek, zsolttárok, festőkészletek, szépirodalmi könyvek, levélpapírok stb. a „Csokonai” könyvkereskedésben, Szent Anna-u. 1. sz.

Az Arany Bika-fürdő üzemen. Göz: delelőtt uraknak, del-után hölgyeknek.

Margit-fürdő állandóan nyitva.

Karácsonyi ajándéknak alkalmas URI-DIVAT gyönyörű ajándékok —  
**FRANK EDÉNÉL.**

**PARLAMENT BÖRPINGESZET**  
BUDAPEST, VI., VILMOS CSÁSZÁR-UT 25.  
INTERURBAN TELEFON 103-31.  
**KÜLÖNLEGESSÉGI**  
**PALACK BOROK**  
ELSŐRENDŰ MINŐSÉGBEN.  
Vezérképv. Debreczen és Vidéke ré zére:  
**DEUTSH MÓR**  
kerületi ügynökség.  
**PIAC-UTCA 58. SZÁM.**

Mindenki meggyőződhet arról, hogy divatos, izléses férfi ruhák legelosóbban csak **Keresztes** uri szabónál készülnek, Varga-utca 1. szám. (Ipar- és Kereskedelmi-Bank)

**Közhasznu Muukaskertek Egyesülete** értesíti az „Árpad”- és „Attila”-telep bérlőit, hogy a jövő gazdasági évre a bérbefizetés december hó 19-től 1921. évi január hó 2-ig bezárólag tart. Figyelmeztetjük mindkét telep régi bérlőit, hogy a fenti határidő alatt a bérmegújítást annál is inkább eszközölje, mivel a fenti határidőn, azaz jan. 2-ika után a meg nem újított bérletek új bérlőknek adatnak ki. Bérbefizetések Szécheny-u. 13. sz. alatti irodában vasárnap d. e. 10-től 2 óráig, kedden és pénteken 5-től 7 óráig. Az elnökség.

**Férfi öltönyöket** és női palatokat mérték után készít Sztepanov és Haragóznó, Hatvan-u. 11. sz. Szövet raktáron.

**Olcsón fuvaroz** Debreczen sz. kir. város köztisztasági és fuvarozási vállalata. Kossuth-utca 9. sz. Telefon 481.

**Soós uriszabó** készít jutányos árak mellett szép kivitelű férfi ruhákat, Piac-utca 28. Városi bérház (passage).

**Jön a Keletmagyarországi Sporthirlap Sport-Almanachja.** Megjelenik Karácsony előtt.

**IPAROSOK ÜGYEI**

A borbély, fodrász, hölgyfodrász, haj- és parókakészítő iparosok 20-án délután 3 órakor, a férfi- és női szabó iparosok pedig 5 órakor szakosztályi ülést tartanak az ipartestület helyiségében. Mindkét ülés tárgya a testületi tagsági díj megállapítása lesz. A pontos megjelenésre az iparosokat felkéri az ipartestület.

**Bádogos iparosok figyelmébe!** Aki a zsvibvasárban új bádogos ipari terméket arul, azt iparhatósági megbízottunk minden alkalommal felelősségre vonja és az árakat elkoboztatja. Veszély, szakoszt elnök.

Felkérem a debreczeni sütőiparosokat, hogy vasárnap délután 4 órakor az ipartestület termében tartandó gyűlésre jelenjenek meg. Marx.

**Karácsony előtt cukrot kap a város.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A közéletmezési miniszter Debreczen város közéletmezési ügyosztálya vezetőjének, **Zöld József** tb. tanácsnoknak sürgetésére kitálta Debreczen város lakosságának cukor-kontingensét. A magyar cukorgyárak olyan helyzetben vannak, hogy a cukoradagot fejlenként és havonként 30 dekanál nagyobbra megállapítani nem lehetett.

Tekintve azonban a bekövetkező karácsonyi ünnepeket, sikerült a közellatási hivatalnak kivívnia azt, hogy Debreczen annyi cukrot kapjon, hogy abból mindenki 50 dekás fejadagot kaphat.

A cukor kiosztása még a karácsonyi ünnepek előtt megtörténik.

**Japán tiszték debreczeni szabója.**

Megél a magyar iparos a jég hátán is.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az elmúlt héten több évi hadifogság után hazaérkezett Debreczenbe **Öry Sándor** debreczeni szabász Wladivosztokból, hol fogságának utolsó éveit töltötte. Mint a 31. gyalogezred katonája került sebesülten fogságba és sok hányattatást kellett végigszenvednie, míg most szerencsésen hazajutott.

**Öry Sándornak** Wladivosztokban szabóműhelye volt. A japánok, mikor a kikötővárost megszállták, a hadifoglyoknak szabadságot adtak, maguknak kellett megélhetésükről gondoskodniok. A magyar iparos munkakészsége és munkabírása könnyedén birkózott meg az idegen viszonyokkal is. Erdemes ezt feljegyezni és megörökíteni. **Öry Sándor** például a legkeresettebb szabász volt Wladivosztokban. Rendkívül sok munkája volt és nagyon szerették. A japán tiszték közül is sokan vele dolgoztattak. Egy példa a sok közül, hogy a magyar iparos, mint mondani szokták, a jég hátán is megél. Nemcsak ő, hanem sok más magyar fogoly folytatta ott a messze kelet idegen városában iparát és igen szépen megéltek. Persze a honvágy erősebb volt náluk, mint a nagyszerű kereseti lehetőség és egyetlen gondolatuk volt, hazatérni.

De itthon sem tétlenkednek az ilyen sok tűzpróbát kiállott iparos emberek. Egymásután szereznek maguknak műhelyt és dolgoznak, jól tudván, hogy csak a termelő munka lendítheti fel szegény hazánkat.

Mint értesülünk, **Öry Sándor** Prelovsky András Kossuth-utca 11. szám alatti szabóműhelyét vette át.

Végleges ármegállapítás természetesen nem történhetett meg, de már most bizonyos, hogy a cukor kilóját 90 koronával fogják adni. A közönség fehér kristálycukrot fog kapni.

**Eladó birtokok!**

15 holdas, 24 és 34 holdasok, 150 és egy 1200 holdas.

Bérbeadó 50 holdas, 523 holdas és egy 1500 holdas.

Mezőgazdasági szakiroda, Csapó-utca 19-ik sz. — Keresztúrpület.

**Magyar Mezőgazdák Szövetkezete**

kirendeltségénél

Debreczen, Piac-utca 77. sz. alatt

Jutányosan beszerezhetők:

répamagvak, petróleum, darált só, olajok, kocsikenőcs, lópatkók, lószerszámok, lótakarók, patkószegek, kötelárak, zsákok, lapátok, ásók, villák, rézgálic, raffia, valamint az összes gazdasági gépek, eszközök és szükségletek, tetőfedési anyagok.

Telefon: 7-93. szám.

**Üzleti mérleg**

pontos eladó.

**Kátai**

Piac-utca 19. II. em.

**Üzlethelyiséget keresők részére**

**eladó**

egy modern ház, van rajta 3 rendbeli lakás, 4 nagy üzlethelyiség. Beköltözhető lakással.

Értekezhetni Miklós-utca 7. sz.

Van szerencsém a nagybecsű közönség szives tudomására hozni, hogy

**Lindenfeld József**

25 éve fennálló fuvarozási vállalatát szállítási ágazattal megnagyobbította és elvállal költöztetést és vagonos áruk szállítását a legolcsóbb árak mellett. Telefon 801. Iroda: Külsővásártér 10.

**Olcsó fa és szén**

kiadása lesz, ha a Frandor előfűtő kályhát beszerzi, mely 75% tüzelőanyag megtakarítást ér el. Frandor előfűtő, hőkihasználó és faaprító kapható minden vaskereskedésben és KANDIA-UTCA 6. szám alatt. 0000 VIDÉKI MEGBIZOTTAKAT KERESÜNK. 0000

**Figyelem !!** E hó 21-én **Megnyílt ?!**

kedden reggel 8 órakor nyílik meg

**Havas Károly**

rövidárak, szabókellékek és háztartási cikkek árnháza, **BÁDOGOS-UTCA 1. SZ.** CSILLAG ADOLF rövidárunagykereskedő mellett.

„Minden egyes vásárló egy karácsonyi szerencse csomagot nyer.”

**A legszebb Karácsonyi ajándékok!**

**Megjelent!**

Az 1921-ik évre szóló

**DEBRECZENI**

**KÉPES KALENDÁRIUM!**

Kapható a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben, valamint minden könyv- és papirkereskedésben.

Debreczen sz. kir. város és a tiszántúli ref. egyházkerület tulajdonát képező

„Méliusz” könyvkereskedészenemű, papír- és írószerekkereskedésben megkezdődött a nagy

**Karácsonyi vásár**

Szépirodalmi könyvek, magyar, német, angol- és francia nyelven, fűtve és izlésesen bekötve, művészeti és zeneirodalmi könyvek, énekes és ima könyvek, ifjúsági iratok, mese- és képes-könyvek, kalendáriumok, zeneművek, teljes opera kivonatok, Rózsavölgyi és Bárd karácsonyi albuma, valamint a naponkint érkező könyv- és zenemű újdonságok óriási választékban, azonkívül levélpapírok, művészi reprodukciók igen izlésesen bekeretelve, író-aljzatok, előjegyzési zseb- és író-aljzat naptárak, művészi- és karácsonyi képes levelező-lapok és egyéb írószerek igen jutányosan kaphatók. — Névjegyek a legizlésesebben egy óra alatt készülnek. Előzékeny és figyelmes kiszolgálás.

**Eladó házak és birtok:**

A Rákóczi-utcán 4 szobás, modern lakással, beköltözhető. Ara 400,000 K. A Petőfy-téren nagytelkű ház, kávéház, szálloda, gőz- és kádfürdő van rajta. Ara 1.200,000 kor.

Vegyészeti-gyár és laboratórium szabadalmával együtt, ára 60,000 kor. 32 magyar hold 1. o. fekete legelőföld, tanya nélkül, eladó. Ara 500,000 korona.

Modern gépekkel felszerelt gőztéglagyár, 9 kat. hold 1a. agyag földdel együtt, gyönyörű gyárépületekkel, mezőgazdasági- és ipar vasúttal eladó. Ara 7.000,000 korona.

Fenti ingatlanok felett kizárólag a

**Turai Farkas iroda**

rendelkezik, ott teendő le a foglaló is. Debreczen, Miklós-utca 8. szám.

**Eladó Ingatlan.**

A Libakert, Szegfű-utcán 2 szoba, konyha, cserepes fűskamara, 288 négyzetű kintű fekete földdel eladó. Vétel esetén azonnal beköltözhető.

Vevőimnek házakat, szőlőket, szántóföldeket, a városban jömenetelű fűszervagy rövidáru üzletet, esetleg vendéglőt keresek azonnali megvételre.

**Balogh Lajos,**

ingatlanforgalmi iroda. Mester-u. 9.

**Biról árverés.**

1920 december 22-én, délután 3 órakor Debreczenben, Egyházzpalota, földszint elárverezek 2440 koronára becsült butorokat.

Rosner Imre, bir. végrehajtó.

Telefon 12-61. szám.

**RÉVI FERENC ÉS TÁRSA RUM- ÉS LIKÖRGYÁR**

**DEBRECZEN,** Hatvan-utca 76. szám a kis-állomással szemben Nagyban és kicsiben.

**Eladó birtok!** Szabolcs-megyében 40 holdas barna és fekete homok, jó termő föld eladó. **DEZSŐ LÁSZLÓ** Irodája, Maróthy-utca 19. szám.

### Pestre utazó debreczeniek

szíves figyelmét ezúton is felhívjuk dr. lovag Leidl Henrikné és Schröder Adrienne női divat kalaptermére V. Katona József-utca 41., II/9. (Palatinus-ház). Párisi modellek után női kalapok és selyem lámpaernyők készülnek. Iztésses kivitel. Versenyképes szolid árak.

### Steiner József

ingatlan forgalmi iroda  
Piac-u. 19. II. em.

Több nagyon szép  
**HÁZ**  
eladó részint azonnal beköltözhető lakásokkal 350—800,000 K-ig

**EGY BIRTOK**  
11 holdas, eladó.

Ha valakinek eladó háza vagy földje van, jelentse nálam be. Semmiféle előleges kiadása nincsen. Nagyon előzékeny lebonyolítás. VAVAVAVAVAVAV

### Eladó vendéglő.

Baromvásártéren jóforgalmu vendéglő, fűszerüzlettel, 3 rendbeli lakás, istálló, sertésóli, nagy udvar, vétel esetén 3 szobás lakás, üzletek azonnali beköltözésre eladó. **Dezső László** Irodája, Maróthy-utca 19.

### Mozit akar berendezni?

villany, mészfény vagy acetilénre?  
Kérjen ajánlatot

**Hatschek és Farkas**  
Budapest,  
IV., Károly-körút 26. szám.

### Sestakerti szőlő.

Andrássy-utca 900 négyszögöl szőlő, körül lúgászolva, gyümölcsös, jóvízű szivattyús kut és nádas pajtával azonnali átvételre eladó. **Dezső László** Irodája, Maróthy-utca 19.

### Fűszer és gyarmatáru

nagykereskedésének dusan sortirozott raktárát ajánlja n. b. vevői figyelmébe jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett

**ULLMANN SALAMON**

kereskedelmi részvénytársaság  
Piac-u. 69. Megyeházzal szemben

Békeminőségű ébresztő órák,  
„DOXA“ zsehorák kaphatók

### Blattner

órák és ékszerésznél,  
Kossuth-utca 4.  
Használt ékszereket, régi arany, ezüst pénzeket legmagasabb árban veszek.

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy  
**Prelowszky András**  
Kossuth-utca 11. szám alatti szabó-műhelyét átvettem és ujjonnan felszereltem.  
Elvállalok mindenféle katonai és polgári ruhák készítését legújabb divatok szerint, jutányos áron. Pontos kiszolgálás. Szolid munka. Szíves pártfogást kér

**ÖRY SÁNDOR**, Kossuth-u. 11.

## Ingtaneladási hirdetések:

1. A Simonffy-utca közepe táján levő családi ház nagy udvarral, vétel esetén 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel együtt beköltözhető.
2. Csapó-kert, Kinizsy-utca 77. számú 572 négyszögöl, 5 rendbeli lakostály melléképületekkel és lucernással.
3. Csapó-kert, Kinizsy-utca 23. számú ház 104 négyszögöl telekkel, vétel esetén 1 szoba, konyha és istálló beköltözhető.
4. Bihar-telep, Onossay-utca 23. sz. ház, veteményes kerttel, udvarral, 3 rendbeli lakostályal, olcsón eladó.
5. Martinkán 2400 négyszögöl termő szőlő azonnal átvehető.
6. Galamb-utcában 1032 négyszögöl szántóföld, amely 2 részben megvehető.
7. Tégláskert II. járás, Létay-utca 27. számú 1800 négyszögöl pusztai föld, ölenként 42 korona.
8. Nagybockay kertben 800 négyszögöl kitünő fajtermő szőlő, vétel esetén azonnal átvehető.
9. Diószegi-uton, köves utra nyuló 40 magyar hold szántóföld, 1 szoba, konyha, istálló, sertés-állal.
10. A főtér közelében egy hentes és mészáros üzlet teljes berendezéssel együtt, mellékhelyiségekkel azonnal átvehető.  
Társ kerestetik hentes üzlethez 200,000 koronával.

Gerébi-telepen, Fülöp-utca 6. sz. a 300 négyszögöl házastelek 1 szoba, konyha, sertés állal olcsón megvehető.

Ezenkívül több kisebb és nagyobb családi házak, szőlők és birtokok vannak nálam előjegyzésben.

Házasságokat a legnagyobb díszkréció mellett közvetíték úgy férfiak, mint nők részére.

Az itt felsorolt ingatlanok eladásával egyedül és kizárólag **Tarr Mihály** ált. ügynökségi iroda, törv. bej. cégtulajdonos van megbízva és a foglalót is csak ő veheti fel a KIRÁLY-UTCA 2. sz. alatti irodájában.

**Hivatalos órák:** délelőtt 8—12-ig, délután 2—4-ig.

## 50% tüzelő-anyagot spórol meg

a Frandor előfűtő kályhával, mely minden kályhára szerelhető. — Kapható minden vaskereskedésben.

Hejyi és vidéki ügynökök kerestetnek. Cím a kiadóhivatalban.

## Urhölgyek és Urleányok figyelmébe!!

Szenzációs bál és estélyi ruhajndóságok érkeztek a

**„Margit“**

női divatszalonba  
Király-u. 5. sz.

Megrendelés nem kötelező.



## Gazdák, figyelem!

Aesculap R.-T. Budapest állatgyógyászati készítményei mindenütt kaphatók, gyógyszerárakban és drogeriákban. Lásd naptárakat. Főlerakat: **Gyógyáru Kereskedelmi R.-T. Debreczen, Piac-u. 41.**

**Eladó ház!** Apaffy-utcán 4 szobás sarokház, villany, vízvezeték, — üzletnek is alkalmas — udvar-kerttel eladó. **Dezső László** Irodája, Maróthy-utca 19.

## Bécsi női kalap szalon

Darabos-utca 7. szám  
Legizlésebb és legolcsóbb kalapok kaphatók.  
**Ócskát ujjá alakít.**

## Házasság céljából

egy 32 éves nyugalmazott máv altiszt szeretne megismerkedni egy jobb módú házilánnyal vagy özvegyvel. Saját földje és tanyája van. Aki a gazdalkodást kedveli, írjon **TARR MIHÁLY** ált. ügynökségi iroda, törv. bej. cégtulajdonosok KIRÁLY-UTCA 2. szám alá. — Legnagyobb díszkréció biztosítva.

## ZSIRT

teljesen pótló elsőrendű

## ÉTELOLAJ

kapható

**Ullmann Salamon**  
Kereskedelmi R.-t.

fűszer- és csemege osztályán, Piac-utca 69. szám. Varmegyeházával szemben.

## Halmágyi

Dívatházában, Piac-u. 44. sz.

**Nagy Karácsonyi Occassio.**

Női felöltők, kosztümök, aljak, selyem- és szövetruhák, selyem- és szövetblonsok, flanel pongyolák, gyermek ruhák, szörmekabátok, szörme garnitúrák, mélyen leszállított árakon.

### Családi ház.

Nvil-utcán 6 szobás modern új ház, vétel esetén 1 szoba, konyha, világos pince azonnali beköltözésre eladó.

**Dezső László** Irodája,  
Maróthy-utca 19. sz.

### Elcserélném

a város közvetlen közelében levő modern

### kerti házamat

(négy szoba és mellékhelyiségek).

1300 négyszögöl telek (parkirozva szőlővel és gyümölcsfákkal beültetve, valamint konyhakertészetnek).

**Egy modern, Piac-utca közelében levő házzal**

Czím a kiadóhivatalban.

# Eladó házak!

Ezen házak felett a NAGY LAJOS Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg azok vétele, ott tenné le a foglaló. Iroda Veres-u. 9. Hivatalos órák reggel 8 órától állandóan egész nap.



Eladó egy gyönyörű, modern urti ház a Csapó-utca végén levő APAFI-UTCÁBAN, — éppen a Trnka-gözmalom mellett. Hatalmas nagy telekkel — Melynek részletes leírása a következő: Rpaft-utca 14. számú sarokház.



Masszív téglapépület, cseréppel fedve, alapinczeve, a következő lakosztályokkal:

Egy rendbeli utcai 2 szobás lakás a következő mellékkel: előszoba, konyha, speiz, külön boros- és külön zöldséges pince, elkülönített záros padlás, 2 faskamara, sertésöl 6 darab sertésre. Baromfiól, gazdasági udvar és konyhakert. Ezt a lakosztályt a tulajdonos lakja, melyet az összes itt felsorolt mellékkel együtt május 1-re, esetleg előbb is átad a vevő részére.

Egy rendbeli 3 szobás utcai lakás, melyből 2 szoba az utcára, egy szoba pedig az udvarra néz. Mellékkel: előszoba, konyha, speiz, modernül berendezett fürdőszoba, angol klozett, pince, faskamara és külön záros padlás.

Udvari keresztépületben egy szoba, konyha és faskamara, mely azonnal át lesz adva a vevő részére beköltözésre.

Van továbbá külön mosókonyha, vízvezetékkel felszerelve. Vízvezeték mindenütt, ugyancsak villanyvilágítás, cserép- és vaskályhák, szivattyús kut, külső angol klozett, csatorna bevezetve, néhány darab gyümölcsfa.

A főépület még 5 évig adómentes, modern szárnyajtókkal, tükrablakok, spaletták. Igen könnyen istálló is előállítható!

**Ára 600 ezer korona!**



**Ragadják meg ezt alkalmat!**  
Nagyon kedvező alkalom!  
**Ára 200 ezer korona!**  
Érdemes a megtekintésre!  
Hatalmas modern épület, üzletekkel és rögtön beköltözhető lakással!

**A házleírása a következő:**  
Adómentes, teljesen új, hatalmas, masszív, téglapépület, elsőrendű felszereléssel, cseréptetővel.

**Két utca sarka!**

Három üzleti vasfedőny a fronton. Van egy fűszerüzlet kirakattal és egy cipészüzlet. Mindegyik üzlethez van egy szoba, konyha, előszoba, illetve speizből álló, közvetlen az üzlet mellett levő lakás. Az üzleteken és az üzletekhez tartozó lakásokon kívül van még egy szoba, konyha és előszobából álló lakás. Van külön mosóház, faskamara, sertésöl, jövizű szivattyús kut, konyhakert, elkerített záros padlás.

**Minden lakás, mindenszoba utcai!**

Magas, modern szobák. Hatalmas tükrablakokkal, szárnyajtókkal. Az épület elsőrendű tató-csatornákkal van felszerelve és pedig az utcai frontokon vörösréz, az udvari pedig erős horganylemezből készítve.

**A tulajdonos azonnal át fogja adni a vevőnek rögtön beköltözésre**

az általa lakott utcai egy szobát, előszobát, konyhát, faskamarát, sertésöl, záros padlást és konyhakertet. Esetleg a fűszerüzlet is átvehető! Van pedig ezen ház a Vagongyár mellett a Vágóhid közelében

**Onossai-utca 71. és Ocskay-utca 1. számú sarok ház.**



**Szép kis családi sarokház a VÁGÓHIDNÁL!**  
A vill. megállóhoz néhány percre.  
**BOZZAY-UTCA 11. SZÁM.**  
(Szép-utca sarka.)

Még három évig adómentes, elsőrendű csertéglapépület, két szép nagy szoba, konyha, speiz, pince, sertésöl, baromfiól, baromfiudvar és konyhakert, jövizű szivattyús kut. Az érdeklődőknek készséggel megmutogat mindent az ott lakó Kecskés József, aki májusra mindent átad a vevőnek, lakáscsere esetén pedig azonnal is.

**Ára ma még 90 ezer korona.**



A házat venni akaróknak különösen felhívjuk figyelmüket a Csapó-utcai részben levő

**KUT-UTCA 88. SZ. HÁZRA.**

**Azonnal át lesz adva a vevőnek beköltözésre!**

az üzlethelyiség, mely most lakásnak van használva, hozzá egy konyha és 2 faskamara.

**Ára e háznak 100 ezer kor.**

Téglából épült szerényebb kis ház, cseréptetővel fedve, két rendbeli 1-1 szobás lakással mellékkel: kert és két külön udvari szoba, továbbá 4 faskamara. Csatorna bevezetve.



**Házvevők!**

Okvetlen nézzék meg kérem

a Csapó-utcai részben levő

**Kut-utca 106. sz. házat!!!**

Jó karban levő, téglából épített, cseréppel fedett épület.

Van benne 4 lakás és pedig 3 rendbeli egy szoba, konyha, speiz és egy rendbeli egy szoba, konyha.

Stukaturos, padlózott, szép, magas szobák. Egészséges, száraz lakás.

Jövizű kut, csatorna bevezetve. Mellékkel: konyha, 4 faskamara, sertésöl 4 darab sertésre, baromfiól.

A tulajdonos a házban lakik.

Lakáscsere esetén a tulajdonos azonnal átad a vevőnek beköltözésre 2 utcai szobát, konyhát, kamarát, speizt, nyári konyhát, 2 faskamarát, baromfiókat és a sertésölet.



**Ez is nagyon olcsó vétel!**  
**A Csapó-utcai részben!**

**Bercsényi-utca 73. sz. ház.**

**Ára 110 ezer korona.**

**A ház leírása a következő:**

Két épülethől áll és pedig az első rész egy régi, náddal fedett épület, ebben van két szoba, mindegyik földes és gerendás és egy konyha. A régi épülethez van építve közvetlenül, de tűzfalal elvárt új épület, téglából építve, cseréppel fedve. Ebben az új épületben van 3 rendbeli egy szoba, konyha és speizből álló lakás, azonkívül két udvari szoba. Van 6 faskamara. Letéglázott udvar, csatorna bevezetve.

**Okvetlen tessenek megnézni ezt a szép kis családi házat is!**



**Azonnal átvehető és beköltözhető szép kis egyszobás családi ház!!**

Nagyon szép helyen! A

**Csapókertben, Vasut sor 23. szám alatt.**

Villanyvilágítás bevezetve!

Igen jó karban tartott téglapépület, cseréppel fedve, egy szép, magas, stukaturos és padlózott szoba, konyha, veranda, baromfiól sertésöl, szivattyús kut, konyhakert. — **Ára 110 ezer korona.**

**Az itt felsoroltakon kívül több eladó ház nincs!**

Lakás, — üzlet, — bérlet, kölcsön, — házasság stb. közvetítésekkel a NAGY LAJOS IRODA

**nem foglalkozik!!**

**Elkeltek: Garai-u. 21. — Hadházi-utca 26. — Malvin-utca 40. — Irén-u. 38-40. sz. ingatlanok.**

**Aranyért,  
brilliansért**  
bárkinél többet adok  
óra javítást vállalal  
**Bakacsy**  
Csapó-u. 40. Tüzlőtő laktanyával szemben

**Karácsonyi Vásár!**  
**DR. HEGEDÜSNÉ**  
gyermekdivatházában, SIMONFFY-U. 2.

Fiu, leány és baby svetterek, harisnya, cipő, fehérmű, baby kelenye, klótt kötény. SAPKÁK nagy választékban. LEANY SZÖVET ÉS BARCHER RUHÁK, fiu öltönyök legolcsóbban szerezhetők be.

**Ondódi föld**  
4 kat. hold tanya nélkül  
**eladó**  
Csemete-u. 14.

Megvételre keresek modern  
**családi házat!**

Vételár egy részét hajlandó vagyok különféle terményekben is fizetni. Ajánlatok tehetőek és felvilágosítás nyerhető a Macsi Uradalom Zöldszőlőtelepében. Hatvan-u. 1. Ugyanott szép KARÁCSONYFAK is kaphatók.

**Gyümölcsiz**

cukrozott, legjobb minőség,  
különként kimerve kapható

**Rákóci-utca 13**

**Birtokot sürgősen veszek**

Debreczen város közelében,  
műút mellett fekete földet 50  
holdtól 300 holdig szép épü-  
letekkel.

**Ugyszintén veszek**

egy 4-5 szobás mellékhe-  
lyiségekkel bíró

**családi házat**

istállóval, melybe május elsején  
beköltözhetek. S kizárólag a  
város központjában.

**lovag Zolnay Béla**

földbirtokos Verbőczy-utcz 12. sz.

**Még mindig nem tudja?**

**arany, ezüst, platina,**

brillians, hamis fogak, régi ezüst, arany pénzéért  
a legmagasabb napi árt fizetek. Ékszeres, órák  
nagyválasztékban. Elsőrendű saját javítóműhely.

Ugyanott **GRITSCH**  
régiségkereskedő!!

**Benedikt Jenő** ékszerész  
Verbőczy-utca 2. szám alatt (Iparkamara.)

**IFJ. NIKHÁZY LÁSZLÓ**  
**MŰSZAKI ÜZLET. HATVAN-UTCA 1.**  
**PÜSPÖKI PALOTA. II. KAPU BEJÁRAT.**

Raktáron: Gázcső minden méretben.  
Fürdő berendezési cikkek, szivattyúk, spi-  
rálfurók 0.5 m<sup>3</sup>-tól 30 m<sup>3</sup>-ig. Orvosi szerek.  
Olajmalom berendezés és felszere-  
lés. Tervrajz és költségvetés díjtalan.

**Mindenféle gépeket veszek. Bizományba is.**

**DIVATOS  
china-ezüst áru**

olcsó, szabott árban,  
finom, aranytűkrős  
medaillonok, minden-  
féle arany áru

**karácsonyi ajándékul**

n a g y választékban,  
olcsó, szabott árban  
kapható

**Blattner Béla**

ékszerésznél Kossuth-u. 4. sz.



Garai-utca 21., Csapókert mel-  
letti Gerébi-telep Irén-utca  
38-40., Emerich-telep Malvin-  
utca 40. számú házak és a  
Hadházi-utca 26. szám alatt  
levő 2 kat. hold pusztaföld.

Ezek után tehát már ne tessék érdeklődni!

Ezen ingatlanokat Debreczen legre-  
gibb adásvételi irodája, a NAGY LAJOS  
Országos Adásvételi Vállalat adta el!  
Ezen vállalat alapított: 1900-ban.  
Fennáll 21-ik éve!

Eladási megbízások felvételnek állan-  
dóan a Veres-utca 9. szám alatti iro-  
dában, reggeli 8 órától egész nap.  
Az eladók által az eladás eszközéséért egyel-  
len tíltér közvetítési díjat sem kell fizetni.

Felkéretnek az eladó tulajdonosok arra,  
hogy megbízásukat mindig lehetőleg  
a hét első napjaiban, de legkésőbb  
péntek délig feltétlenül adják föl a  
Veres-utca 9. sz. alatti irodában,  
mert a péntek déli 12 óra után be-  
érkezett ingatlanok reklámhirdetését  
már lehetetlenség a helyi lapok  
vasárnapki számában elhelyezhetni.

**STERNBERG**

kir. udvari hangszergyár

Budapest, Rákóci-ut 60.

Zenekari hangszeres, pedálos cimbalmok,  
harmonikák és beező-gépek a legfinomabb  
minőségben. Vidékre való szállításokat a  
legpontosabban eszközünk. Javításokat a  
legolcsóbban és szakszerűen végzünk.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetések díja hététnapokon 10 szög  
10 korona, minden további szög 1 kor.  
Vasárnap 10 szög 15 korona, minden  
további szög 1 korona 50 fillér. Vas-  
tagabb betűkből azedett szavak kétezeresen  
lesznek felezésként. Vidékről hírde-  
tést díj postabélyegeken is  
beküldhető. Hirdetéseket mindenkor  
\*\*\*\*\* déli 12 óráig kérjük feladni. \*\*\*\*\*  
Telefon száma: 4.

**LEVELEZÉS**

Két fiatal menekült örmester két in-  
telligens urileány ismeretségi keresi.  
Leveleket „Sarkantyú” jellegre a ki-  
adóba kérjük. 4890

**AJÁNLAT**

Courts—Mahler: Szegény kis Anni  
és Szerettek című regényét most je-  
lentek meg és kaphatók a „Méliusz”  
könyvkereskedésben. 4846

Dr. Závory: Emlékeim című igen  
kedves tartalmú könyve kapható a  
„Méliusz” könyvkereskedésben. A 150  
oldal terjedelmű könyv ára csak 20 K.

Bain: Buborékok az élet tengerén,  
Puskin: Pique—Dáma könyvjátszó-  
gok beszerezhetők a „Méliusz” könyv-  
kereskedésben. 4845

Croker: Váratlanul című gyönyörű  
regénye új kiadásban most jelent meg  
és kapható a „Méliusz” könyvkeres-  
kedésben. 4847

Aranyat, mindenféle ezüstöt, bril-  
liánsot, gyöngyöt vesz Steiner Mihály,  
Hatvan-utca 2. szám, 1. em. 4850

Kész butor kapható és megren-  
delhető Kiss Gyula asztalosnál,  
Burgondia-u. 18. 4341

Faszén és kovácszsén érkezik  
hétfőn. Előjegyzéseket elfogad Jakobo-  
vics Henrik, Piac-utca 47. 4882

Egy szobás, konyhás lakásom át-  
adom annak a fiatal párnak, ki tölem  
megveszi modern új, festett hálószoba  
butort. — Érdeklődni Csapó-utca 11.  
asztalos műhelyben. 4904

Petroleum jegy nélkül literenként  
45 korona Weisz festékkereskedőnél.  
4901

Paplanvarrodamba új fehér vatta  
érkezett. Selyem, glott, kásmír papia-  
nok kaphatók és rendelhetők. Pehely  
és gyapju paplanokat készítek, alakí-  
tok, javítok, frissítek. — Ócska vattát,  
paplanokat veszek. Debreczeni Lajos,  
Kossuth-u. 11. 4899

**Női modell kalapokat,  
Női szörme sapkákat**

mélyen leszállított  
árban ajánl a

**Rózsa áruház**

**KERESLET**

Veszek fehérműeket, selymeket,  
paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket  
és szörmeket. Kaiser, Piac-utca 7. 4741  
Gyakorlattal bíró fűszerkereskedő  
segéd felvétetik Félégyházy János üz-  
letében. 4860

Értesítés. Schalovecz Ferenc fog-  
technikus Budapestről december 18-tól  
23-ig bezárólag vesz használt hamis  
fogakat legmagasabb árban naponta  
delután 2-4-ig. József kir. herceg-utca  
10. 2. ajtó. 4882

Istállót bérelnék 4 lóra belvárosban.  
Közvetítőt díjazok. Cim kiadóban. 4875

Utazót mielőbbi belépésre keres  
Ullmann Salamon Kereskedelmi Rész-  
vénytársaság, Debreczen. 4888

Pénztárnok gyakorlott, kaucióval  
felvétetik Ullmann Salamon Kereske-  
delmi Részvénytársaság engross osztá-  
yában. 4887

Varró és tanulóleányok felvétetnek  
Goldstein Karolinánál, Miklós-utca 5.  
4883

Helyi úgynök helybeli nagykereske-  
dőnél azonnalra felvétetik, rövidáru  
szakmabeli előnyben részesül. Cim a  
kiadóban. 4874

Jó családból való fiu tanulóknak  
felvétetik „Csokonai” könyvkereskedés,  
Szent Anna-utca 1. sz. 4900

2 ágy ruganyos madracca, 2 már-  
ványos éjjeli szekrényel, de külön is  
eladó. Debreczeni Lajos. Kossuth 11.  
4897

Kemencébe való akácröze eladó a  
termény és áruaktárban. 4898

Pedálos cimbalom, komáromi gyárt-  
mány eladó. Homokkert, Oláh Károly-  
utca 48. 4896

Főtérre vagy Főtérhez közel keres-  
tetik butoraktárnak megfelelő helyiség,  
emeleti is lehet, utcai lakást saját  
költségemen át alakítok. Kovács Gyula,  
Darabos-utca 17. 4866

**ELADÁS**

Akácmez pergetett, kitűnő mi-  
nőségű eladó. Czegléd-u. 7. 4873

Eladó új és használt butorok. Jó-  
zsef kir. herceg-ut. 20. 4785

Eladó új és használt butorok, min-  
denféle használt butorokat veszek. VI.  
k., Ótmalom-u. 9. 4842

Eladó féderes könnyű új kocsi Er-  
zsébet 8. Nagy Imréné. 4868

Egy új, imitált madár jávor háló-  
szoba, egy gramophon lemezzel, egy  
finom férfi téli kabát és egy használt  
téli kabát eladó. Kötvös-u. 102. 4867

Eladó Csapókert, Kuruc-u. 64. sz.  
ház, óriási nagy telek, három szoba,  
konyha, istálló, villany bevezetve, vétel  
esetén két szoba, konyha át lesz adva,  
gazdálkodóknak alkalmas. 4870

Eladó egy keveset használt Ferenc  
József öltöny, Mester-utca 21. 4872

Eladó linoleum békebeli 4 méteres  
darabok. Eötvös-utca 11. 4876

Egy szecsavágó eladó. Timár-utca  
32. sz. 4892

Perzsaszőnyegek eladók. Cim a  
kiadóhivatalban. 4891

Téllkabát, fekete, cérnagallérral,  
bársonybéllel alig használt, eladó.  
Kandia-utca 16. sz. 5. ajtó. 4889

Szülő a Bodán, egy nyilas jó kar-  
ban, pajtával eladó. Értekezhetni Vig-  
kedvű Mihály 62. utcai lakás. 4885

Eladó szőlőföld, 1225 négyszögöl,  
Homokkert, Főút. Szabó Mihály, Csapó-  
utca 11. 4884

Zongora elsőrangú, eladó. Péterfia  
33. udvar jobbra.

Két jókarban levő ágy és két éjjeli  
szekrény eladó. Csapu. 38. 4003

Nagyobb mennyiségű ó-bor eladó.  
Kossuth-u. 29. emelet. 4894

Egy szoba, konyha butor eladó. Bó-  
vebbet Központi szálloda 5. szoba. 4895

Eladó Hajdumegyében egy kis bir-  
tok fekete föld. Cim a kiadóban. 4893

Eladó egy szürke muff, rózsaszín  
korall fülbevaló, magasszaru, antilop  
beteles lakkcipő, alig használt. Degen-  
feld-tér 10. 8-4-ig. 4902

Eladó egy alig használt női koz-  
tüm, finom kék posztóból. Békebeli  
anyag. Széchenyi-utca 21. emelet. 4907

Eladó egy angol divány és négy fo-  
tel, mokettel bevonva, kifogástalan ál-  
lapotban. Cim a kiadóhivatalban. 4905

Hálószobák, ebédők, leányosoba,  
hencser, hintaszék eladók. Simonfi-  
utca 6. sz. 4906

Feloldó szerkesztő:

**Dr. SZATAI FERENC**

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerületnek  
nyomda-vállalata.



**MAGNÁS  
CIPŐ  
CRÉMET  
HASZNÁLJON,  
MERT NINCSEN  
JOBB A VILÁGON**